继续教育学院2013-2014学年第二学期工作要点
（2014-2-17）
根据浙江树人大学2013-2014学年第二学期工作计划的整体布署，结合学院实际，本学期学院要认真学习贯彻党的十八届三中全会精神，努力务实创新，力争学院工作再上新台阶。学院学期工作要点主要有：

1、加强基层党组织建设，以党建引领学院科学发展

要根据学院相关人员工作岗位的变动情况，及时对党支部委员和总支委员进行调整，明确工作职责；对支部进行重新调整，加强党支部建设，使支部真正成为学院工作的战斗堡垒。要进一步深化群众路线教育实践活动，巩固已取得的成绩，继续开展整改落实工作，切实多办实事，办好实事。努力探索发挥师生党员，特别是学生党员作用的日常工作机制，使学生党员成为学院各项工作的重要依靠。

2、加强招生就业工作，以招生保生存，以就业促发展

要根据当前教育市场的变化和各种政策的变化，特别是要充分估计自考新政策的变化带来的影响和普通高校招生政策变化带来的影响，不断探索招生工作的新路子，以足够的生源确保学院的生存。要千方百计拓宽就业渠道，帮助学生提高就业质量，以就业促学院发展。加强教学点开拓与管理工作，开好教学点工作会议。
3、加快学院转型探索，以变制变，探索学院发展新路子

在2014年，学院的转型发展将真正成为生存的必需。随着可能出台的各种政策，原来学院办学的一体两翼的“体”必须发展变化。加大培训工作力度，充实培训工作力量，多举措推进培训工作的发展。充分利用好自考主考学校的各种政策，推动委托考试等工作稳步开展。

4、加强日常教育改革与创新，提高人才培养质量

根据学院本专科学生结构的变化与专业的变化，围绕统考课程等影响自考助学质量的重点，加强日常教学的改革，通过提高教师授课质量与学生课堂学习效果，来提高通过率。加快证书体系建设，尽快实施职业资格证书与成人学历证书衔接，为学院的转型发展打好基础。继续推进自考学生素质拓展课程建设，探索一条具有树大特色的自考助学新路子。
5、加强学生思想政治工作，确保校园安全稳定

安全稳定是学院生存与发展的基础，要着力加强学生思想政治工作和日常管理工作，加强优秀课堂建设和文明寝室建设，引导学生文明生活，快乐学习。以学院先锋连和学生干部队伍为主要力量，强化学生三自教育。积极开展各种有益身心健康的校园文化活动，力争在各种校园文化活动中展示继教人的精神风貌，以自信文化引领青年学生的成长。

6、加强学院队伍建设，打造和谐团队

通过多种举措，加强学院队伍建设。根据生源的变动情况，改善学院队伍结构；积极争取各种机会，让学院教职工可以参与学校或相关部门组织的各类培训，不断提高理论水平和业务水平；继续设立院级科研项目，鼓励大家结合工作实际开展各种研究，并将研究成果运用于工作；坚持每学期一次的班主任工作交流与探讨会；院工会要充分发挥职工之友的作用，经常组织各种教工文化活动，关心每位教职工的成长，打造和谐团队。
7、加快家政专业与实验室建设，以实际行动迎接校庆30周年

家政与社区服务的自考专业开考工作已列入浙江省教育考试院2014年工作计划，我们一方面要为家政专业和家政师职业资格证书的开考组织好生源、教材、教师等，另一方面要加快推进家政实验室的建设，力争以实验室建成投入使用并初步产生社会效应向学校建校30周年献礼。
8、加强内部管理改革创新，不断提高服务与管理水平

在管理队伍人员减少、新人较多的情况下，要加强内部管理改革创新，充分利用好学院管理与服务平台，推进规范管理与科学服务，努力形成职责明确、流程明确、操作规范的工作新局面，为师生和家长提供暖心的服务。做好2013年自考助学评估的各项工作。加强学院财务与资产管理，改善办学条件，努力提高收入水平。
