《会展经典案例分析》考题范围与参考答案
考试须知：本考试为面试形式，要求考生进入考场时带准考证或身份证。考题分为理论题和案例题两个部分，每位考生在两个部分的题目中各选一题准备，考试时间为10分钟。

一、理论题部分（两题中任选一题作答）

1、 关于大会展——“节、会、展、演、赛”的概念释义。

    2002年昆明政府在首先提出了“节、庆、会、演、赛”的大会展概念。
    节，是节庆（节事）活动的简称。中国的节庆大致分为5种模式。一、传统节日，如春节、中秋节等；二、国家规定的假日，如国庆节、教师节等；三、国际通用节，如五一劳动节、三八妇女节等；四、名族节日，如火把节、摔跤节等；五、大会展范畴的节庆活动，这类活动常常民族节日融合起来，因此大会展中的节庆活动，民族文化丰富多彩，博大精深。

会，是会议的简称。会议是全球会展中最先关注的重要组成部分，其产业的成熟程度相当突出。由此形成了不少以会议为特色的著名城市，如瑞士的日内瓦、苏黎世等。这些城市既是著名的国际会议召开地，又是重要的商业中心、旅游胜地。如中国的博鳌亚洲论坛，其典范的操办及其拓展，成为会展经济的范本。

展，是展览的简称。展览业是国际会展的主体，任何一个成功的会展，都是根据会展市场的需求确定的。中国展览业近年来发展迅猛，展览馆的数量已接近和超过世界展览业的大国——德国。

演，是演出活动的简称，各种演出活动是会展重要的有机组成部分，把文化和各种艺术融合到会展中，即增加了会展活动的文化内涵，也吸引了更多的人参与活动。

赛，是各种赛事的简称。各种赛事中，体育赛事的数量和种类最多。这些赛事，其实是会展活动的特殊显现，这些选定的特殊场所开展的各种赛事活动，是各类现代会展活动的一个趋势。

会展拥有独天得厚的商业资源和人气凝聚力，是举行各种节庆活动、演出、赛事的立项基础。这些活动之间相互关联的活动，不仅仅是会展经济的补充，而是会展经济中的有机组成部分。

2、我国传统会展（展览与会议）发展的不足之处。

会展经济经过多年的发展，已经证明自身是一个容纳性极强的产业，与之相关的各种产业常常直接或间接地与传统会展活动——展览和会议发生关联，与之同时进行的各种演出、比赛、节庆活动层出不穷。如果将会展业仅仅界定在会议和展览的范围之内，必然导致与日益多样化的会展的延伸活动脱节。

从会展业的从业者的实际角度出发，单纯的展览和会议已经很难满足现代人对于会展活动本身提出的需求。会展作为信息和商品交流、汇聚的大舞台，其演绎性和观赏性正日渐加强。这是因为，很多会展活动的实际参与者，大多来源于当地的非专业观众。为了吸引此类人群的参与，加大人气指数和会展的知名度，进行相关的演艺和开展竞赛活动，已经成为会展活动的必需项目。

地方政府从发展当地经济的角度出发，将节庆、演艺、比赛等难以保持自身盈利的产业，同具有强大综合产业凝聚力的会展产业进行统一规划和发展，是一种明智和自然的选择，这也需要我们重新审视关于会展经济的定义。

二、案例题部分（五题中任选一题作答）

1、简述经典会议案例——海南博鳌论坛成功发展的因素有哪些？

   博鳌亚洲论坛成立于2001年，是一个非官方、非赢利、定期、定址的开放性国际组织。论坛立足于亚洲，深化亚洲各国间的交流、协调与合作，以此促进亚洲经济与社会的发展；面向世界，增强亚洲与世界其他地区的对话和经济联系等各方面问题的高层对话为宗旨。

   博鳌论坛成功发展的因素：

   1、客观层面——独特的资源环境，良好的气候条件；地理位置独特、交通便捷；拥有优势产业，市场条件好，开放程度高。

   2、主观层面——展会的品牌权威性；针对“市场”需求办论坛；突出“自然”

的会展特色；发挥政府综合职能；专业化的展会管理。

2、简述经典展览案例——伦敦“万国工业博览会”对现代展览会的影响和意义

   1851年5月1日在英国伦敦举行的“万国工业品博览会”（英文名称：Great Exhibition，可译为“伟大的博览会”或“巨大的博览会”）是世界博览会的鼻祖。虽然在此之前欧洲一些国家都举办过工业展览会，但是规模都较小，缺乏国际参展商，所以伦敦世博会才是第一届真正意义上的世界博览会。万国工业博览会初步奠定了现代展览会的雏形，主要体现在三个方面：(最新科技产品的展示；(由政府官方组织；(城市品牌的永久纪念。

   伦敦世博会由于客观条件的制约，规模有限，且不以贸易交流为目的，但却开启了世博会的源头，形成了日后各国举办博览会的初步格局，具有重要的意义。

3、简述经典节庆案例——青岛啤酒节与慕尼黑啤酒节的异同之处

青岛“啤酒狂欢节”由青岛人民市政府主办，青岛啤酒厂承办，开展啤酒品饮、艺术巡游、文艺晚会、饮酒大赛、旅游胜地、经贸展览活动，旨在打造青岛品牌。慕尼黑啤酒节在每年的9月份的第三个星期到10月的第一个星期日举办，是当今享誉世界的最大啤酒盛会。

两地啤酒节的相同之处：都以啤酒为媒，广交朋友；当地政府高度重视；主题不断升华；市民的热情参与；对当地社会经济的拉动作用显著。

两地啤酒节的不同之处：文化背景不同；创办的历史缘由不同；主办方世不同；运作方式不同；啤酒商参加方式不同。

4、简述经典演艺案例——《印象·刘三姐》演艺中的文化与旅游是如何结合的？

   《印象·刘三姐》立足于漓江山水景观，采用源远流长的广西刘三姐民歌，把山、水、景和服饰等民族文化元素组合起来，其演出的场地置于真山真水之间，让观众在欣赏演出的同时与自然景观紧密地融合在一起，创造出“全景式，大舞台，总调度”的演艺形式，并将著名艺术家(杨丽萍)创作构思与现代企业的管理模式结合起来。

   《印象·刘三姐》不仅创造了持续攀高的票房，还强有力地拉动了阳朔地区的旅游产业和其他产业的发展，更是桂林旅游的另一个招牌，这就是文化产业与旅游事业的完美结合。

5、简述经典赛事案例——CCTV青年歌手大赛的成功经验

CCTV青年歌手电视大赛发展至今已经成为目前中国影响最大、权威性最高、公信力最强的音乐赛事，其成功之处有三点：(首先，“低门槛”的平民化形象定位。不仅保证了大赛的广泛的群众参与，也为大赛品牌形象的推广、深入观众奠定了基础；(其次，“低门槛，高品质”的品牌营销战略。不仅保证大赛平民化的优势地位，实现了大赛品牌价值的提升，也为大赛高水平、专业化形象价值的延伸提供了保障；(最后，紧扣文化发展潮流。不仅大胆接受新的形式、新的思想，实现专业性与通俗性的统一，也为大赛的持续发展提供了广阔的土壤。

正是上述因素的综合作用，CCTV青年歌手电视大赛才拥有了今日的辉煌。

